



24/8

Redacción Administración y Talleres : — Camino de la Torre — Apartado Correos N° 43

DIARIO MARIQUET

Periodico independiente, de informacion general y de anuncios, y defensor de los intereses de España en la Zona

Laracne, Año XVI, Núm. 4427

PROPIETARIOS: HEREDEROS DE LOPEZ RIENDA

Miércoles 4 de Septiembre de 1935

Medida acerada

Los ruidos y las emanaciones de los vehículos dentro de la ciudad

Por el año 1926 la municipalidad publicó un bando sobre el tráfico de vehículos de tracción por el interior de la población, el que prohibía el exceso de ruidos con bocinas claxon y otros mecanismos de ruido como también las emanaciones de los tubos de escape, que son molestas y perjudiciales para la salud pública.

De aquel bando como de otros muchos que se han publicado por nuestra corporación municipal y que iremos recordando, se hizo caso omiso por quienes estaban en la obligación de cumplir las disposiciones del bando.

Ahora el interventor Regional señor Sánchez Pol según nuestras noticias esta dispuesto a que el mencionado bando se cumpla en todas sus partes para la cual ha dado órdenes a los agentes de la autoridad a fin de que sean denunciados cuantos no cumplan las disposiciones establecidas por el interior de la ciudad.

Larache era de las pocas ciudades modernas que aún que daba bajo el tormento de esos ruidos enloquecedores que a cualquier hora del día o de la noche forman los conductores de vehículos, porque muchos de ellos toman las vías más concurridas de la población por una autopista no existiendo para ellos medida sobre la velocidad que deben de llevar para evitar una desgracia.

Hasta las camionetas de transportes, como si fueran ambulancias que necesitaran vía libre porque así lo exige la vida de un hombre enfermo o herido por accidente; las vemos todos los días por las calles céntricas a una velocidad impropia, previo un ininterrumpido y eloquente aviso de claxon.

Son infracciones de un Reglamento de tráfico por el interior de la población que hay que sancionar porque debemos evitar posibles desgracias.

La carretera de Nedor donde existe el Grupo Escolar—al que concurren mayor número de niños, tiene su indicador de que existe una escuela, pero para los conductores no existe ya que transitan con excesiva velocidad por esta vía.

Vivamente nos complacemos de que el interventor Regional se haya ocupado de este asunto de tanta importancia para la seguridad de los transeúntes y tranquilidad del vecindario sometido a ese tormento infernal de los ruidos y a la aspiración forzosa de esas emanaciones atentatorias a la salud pública que producen algunos vehículos con los escapes.

Seria conveniente que ese bando publicado en el año 1926 fuese nuevamente reproducidos en la prensa, y los sitios de costumbre en las vías públicas para que todos lo conozcan y los agentes encargados de hacer cumplir sus disposiciones, no pudieran escuchar de los infractores alegato alguno u otra disculpa con la que se quisiera evadir la sanción.

Las fiestas de Melilla Hoy llegara el alto comisario

Melilla, 3.— con extraordinaria brillantez ha comenzado los festejos de septiembre.

De Argelia, zonas francesas y española han llegado crecido número de personas.

Se espera fondeen mañana en el puerto dos buques de nuestra marina de guerra.

También llegarán mañana el alto comisario señor Rico Avello y el subsecretario de la Presidencia señor Echeguren, diputado por Melilla.

El funeral por la reina de Bélgica

Como habíamos anunciado a las doce de la mañana de ayer se celebró un solemne funeral en la Iglesia de Nuestra Señora del Pilar por el eterno descanso de la joven y llorada reina Astrid de Bélgica y organizado por la serenísima señora duquesa de Guisa.

En las cercanías del Altar Mayor se levantó un gran catafalco rodeado de grandes hachones encendidos.

A las doce llegó al templo la serenísima señora duquesa de Guisa acompañada por sus augustos hijos príncipes de Murat y su dama de compañía madame Marchand.

La concurrencia de fieles era muy numerosa asistiendo varios representantes consulares y distinguidas familias.

En la capilla de música actuó un notable coro entonando durante el funeral sentidos salmos.

S. A. R. la serenísima señora duquesa nos ruega hagamos público su agradecimiento a cuantas personas asistieron al funeral que por el alma de la reina Astrid de Bélgica se ha celebrado tan solemnemente en Larache; quedando complacida en el ruego que nos ha hecho la augusta dama.

Cambios

Francos	48'35
Libras	36'35
Dólares	7'54
Suizos	239'00
Belgas	123'25
Reich	294'50
Liras	59'80

Las obras del balcón del Atlántico

Con rapidez prosiguen las obras iniciadas por la elogiada iniciativa del señor interventor regional señor Sánchez Pol, para la construcción del balcón sobre el Atlántico, obra que ha de contribuir extraordinariamente al embellecimiento urbano de la ciudad haciendo desaparecer el aspecto de vertedero que ofrecía ese lugar tan visitado por cuantos turistas o forasteros llegaban a nuestra población.

El proyecto como es de gran importancia y por lo tanto su costo es muy elevado se irá haciendo paulatinamente y a medida que los fondos municipales le permitan ya que la corporación tiene que atender a otras necesidades de la población.

El comienzo de las obras ha sido muy bien acogido por los larachenses que para el verano próximo tendrán sobre el Atlántico un moderno y atrayente paseo al mismo tiempo que un mirador incomparable.

NOTAS DEPORTIVAS

Arco Iris, 3, Hilal F. C., 2

Nuevamente venció el Arco el domingo en un partido en el que durante todo el primer tiempo y parte del segundo, dominó.

La línea delantera, bien llevada por Ayala Rafael, empezó a funcionar desde un principio; pero el desentreno del delantero centro, Rubio, hizo fallar buenas ocasiones de marcar.

No obstante el dominio arcoirista, el primer goal lo marcan en su propia portería un jugador «rojo».

Faltaba poco para finalizar el primer tiempo cuando Manuel Ayala, el dinámico interior izquierdo, recibe un balón y va avanzando con él y sorteando a la par a cuantos contrarios le salen al encuentro para terminar su formidable proeza entrando tanto el cuero en la red y marcando el segundo goal con que finalizó el primer tiempo.

IBI, Ayala; magnífica jugada la tuya!

¡Lástima que no presenciase el encuentro el «entendido» Bachir, si, fué una lástima.

Seguramente no lo calificaría usted de nulidad.

El encuentro que se estaba jugando, limpio; y Paco Laguarda, no hacía alardes que otras veces le han perjudicado, para demostrarnos de lo que es capaz; le hizo varios tiros a media vuelta estupendos y precisos

Política internacional

El señor Politis se pronuncia en sentido favorable a Italia

No puede Francia ejercer mayor presión sobre Italia, en lo que al conflicto italo abisinio respecta. No puede pedir tampoco sanciones contra ella. Durante la última visita de Laval a Roma, y en las conversaciones celebradas por el diplomático galo con el primer ministro italiano, se concertaron acuerdos diversos. Y esos acuerdos son los que mediatizan ahora la línea de conducta a seguir por el Gobierno de Francia en el alto organismo ginebrino en la cuestión que hoy es tema de sus sesiones.

cambios, todos llenos de una gran belleza.

Se estaba jugando limpio diggo, cuando lanzan un tiro a goal en la puerta arcoirista y el balón da en el poste por fuera y sale como es natural al terreno de juego, pero los «rojos» reclaman goal y el árbitro no vio muy bien la jugada. Consulta con varias personas, todos casi todos, y dicen—claro está—que es goal y el juez sin atender otras razones lo da por válido.

El desconcierto en los arcoiristas es grande y estan a punto de perder; a Laguarda lo zancadillean y Ayala es castigado infinidad de veces, imaginarias muchas.

Corridos todos los avances del Arco es el Hilal el que domina y Al-lal, Bendago y Bachir completamente solos, reciben el balón y marcan a placer el goal del empate.

El gritero es ensordecedor y el Hilal en la línea media y defensas arcoiristas se debaten como heroes y salvan todos los peligros. Pero como todo tiene recompensa en este mundo, la tivo para el Arco Iris y Laguarda «el miedo y otra realidad» según Bach marca de nuevo difícil el goal que significa el triunfo para el campeón. Sería interminable el elogiar el trabajo de todos los jugadores, pero sería injusto el no elogiar como se merece la formidable actuación de la línea media, donde Guiñard y Crespo, derrocharon por arriba el entusiasmo y buen juego.

Y la no menos actuación de Triviño y Amado portentosos los dos a cual mejor. De la delantera el ala que va a ser más célebre que el viaje de Franco — que forman Laguarda y la práctica labor de Guiñard.

De Bona bat con destreza que supuso una gran actuación. Es lo bastante. En el bando contrario, Buchi, Al-lal y Bachir sencillamente formidable.

GOAL

Parece un hecho que la Gran Bretaña está dispuesta a permanecer al margen del enojoso asunto hasta tanto se llegara a una agreement directa contra ella. Y a eso impulse a Inglaterra a asumir esta actitud la declaración de Italia de que planes de renacimiento del imperio romano no llevan implícito en modo alguno propósitos de lastimar los intereses del británico.

Desaparecen pues del conflicto italo etíope dos graves complicaciones que de subsistir hubieran hecho, no ya posible, sino inminente, una conflagración mundial, o europea por lo menos.

La cuestión se localiza notablemente, y ello es por lo pronto un avance en favor de la paz. Si con la solución total se llegaría a una aspiración ferviente del mundo, con la colocalización del conflicto se pueden amenazar los inminentes males.

Cuando no reviste el apasionante tema otra perspectiva más halagueña, parece oportuno glosar ésta, que indudablemente ha de llevar un poco de tranquilidad animo en tensión de los pueblos que siguen, paso a paso, su curso.

Politis se pronuncia en favor de Italia

Londres, 3.—Comunican de Ginebra, que el señor Politis, arbitro en la cuestión italo abisinia, se ha pronunciado en sentido favorable a la primera.

NO HAY RESPONSABILIDAD PARA NINGUNA

Paris, 3.—La Comisión que entiende en el incidente de Ul Ual, ha dictado sentencia, no habiendo responsabilidad para ninguna de estas naciones.

Esta sentencia será llevada a la Sociedad de las Naciones.

De Alcazarquivir

Procedente de la vecina población de Alcázar, saluamos al joven comerciante don José Beneich, quien por la tarde regresó a la población de procedencia.

Un momento de ansiedad para Europa El mundo entero está pendiente de lo que pasará hoy en Ginebra

No ha habido después de la guerra, una fecha como la de hoy de la cual está pendiente todo el mundo civilizado.

Las miradas de las cinco partes del orbe se dirigen con emoción y ansiedad hacia Ginebra donde en la mañana de hoy se ha decidido por la Sociedad de Naciones el conflicto italo etíope del que se pueden derivar momentos de tanta gravedad como son los de una nueva guerra, que a no dudarse haría conmover los cimientos de Europa y cuyas trágicas consecuencias son bien conocidas de los hombres que rigen los destinos de las naciones.

peranza de que hoy en Ginebra saldrá alguna fórmula que dirige el conflicto que se teme, y con Francia están otros países que desean ardientemente la paz.

Pero no han de transcurrir muchas horas para que la radio difunda por todo el mundo las primeras impresiones de lo que en la mañana de hoy se ha de tratar en el seno de la Sociedad de Naciones.

Esperemos pues los acontecimientos que ardientemente deseamos sean como un rayo de luz en este tenebroso momento para la paz mundial ya bastante intranquilizada por las conmociones derivadas de la gran crisis que atraviesa toda la economía lo mismo el mundo viejo que el nuevo.

Francia tiene una leve es-



Leche condensada danesa P. F. Esbensen

Casa fundada en 1870

Esá es la marca que ofrece mas ventajas: Calida, Garantía, Economía
 En muchas latas salen cheques de cinco, veinticinco hasta cien pesetas
 Además hacemos bonitos regalos a cambio de las etiquetas. Exija en todos los establecimientos.

LECHE ESBENSEN de fama mundial

No hallará usted marca mas conocida en todo el mundo ni que tenga más adictos

Cheques de 5.25 y 100 pesetas se pagan todos los días en la oficina de ABRAHAM ETEDEGUI, calle Canalajas. Cheques y regalos por las etiquetas

Comprando LECHE ESBENSEN

Elegir el jabon

Biancattor

El mas perfumado de todos

Depositario: ALFRED GIESE

Francisco Vicente

ABOGADO

Consulta de 4 a 6. Calle 14 de abril número 36

Agencia de Aduanas

Jacob L. Benchetón
 LARACHE - ALCAZAR

Radio PHILCO

El aparato más selectivo del mundo

Exposición de modelos 1934
 CASA "GOYA"

Representante general exclusivo para Marruecos y España
 Angel Garcia de Castro

Dr. Banegas

Ex interno del Hospital de S. Carlos, Madrid

Medicina en general. Especialidad en enfermedades venéreas—Larache

Realizad vuestros viajes por todo Marruecos en
 La Valenciana, S. A.-Tetuan

Diario Marroquí

Ha establecido su Redacción y Talleres en la Casa Baroche (cuesta de la Torre), bajos de la casa del señor Reschausen

Anuncie siempre en
 DIARIO MARROQUI

Ferrocarril Larache-Alcazar

Servicio de trenes zoqueros

Precios ida				ESTACIONES				Precios ida y vuelta				
1.º	2.º	3.º	4.º	Salida Larache-Mensah	1.º	2.º	3.º	4.º	1.º	2.º	3.º	4.º
2'60	1'95	1'15	0'70	Salida Larache-Mensah a las 8 h.	3'90	2'80	1'75	1'00				
				Salida, Apeadero a las 16 h.								
				Llegada al Mensah a las 17 h. 15.	3'90	2'80	1'75	1'00				

Los trenes circulan solamente los miércoles, viernes y domingos. Todos los trenes serán mixtos de viajeros y mercancías entre las estaciones de Larache, Mensah y Alcazar.

TARIFAS INDUSTRIALES DE P. V.

X1-X2-X3-X4-X5-X6-y X-7

Estas tarifas no serán aplicables más que a los comerciantes, industriales y Agricultores de la Zona de Protectorado ya sean remitentes o consignatarios de la mercancía.

Los precios de estas Tarifas oscilan entre 8'50 y 2'00 pesetas a tonelada de Larache a Alcazar o viceversa, según la Tarifa porque se haga el transporte bien desde Almacenes o estaciones.

Las mercancías serán transportadas en los trenes Zoquero o en otros facultativos en cualquier momento según disponga la Dirección y el lista de las facturaciones que se efectúen.

Para detalles dirigirse a las Oficinas del Ferrocarril o a las estaciones del mismo.

José A. de Reyes

Abogado

Plaza de España, Casa Contreras

JOSE GALLEGOS-Banca

Realiza toda clase de operaciones bancarias
 Alcazarquivir-Larache

Monopolio de Tabacos del Norte de Africa

Cigarros de la Habana desde 0'75 pts. en adelante
 Idem filipinos a 0'20 y 0'30 y Manila extra a 0'40
 Picadura superior, Extra y Flor de un Día
 Cigarrillos de picadura extra elegante, cigarrillos extra y elegantes. Véase la tarifa en estancos

Electras Marroquíes S. A.

Centrales térmicas, productoras de energía eléctrica en Tetuán, Larache y Alcazarquivir. Transformadores en Arcila, Rio Martín
 Se facilitan proyectos, presupuestos de toda clase de alumbrado como de fuerza motriz

anco Cinzano

(vermouth blanco dulce patentado)

Quinado Cinzano

(aperitivo tónico digestivo)

VERMOUTH CINZANO

(la gran marca universal)

Lea usted
 Diario Marroquí

¡Aficionados!

¿Aspirais a ser ricos? Adquirir vuestros décimos de lotería en la afortunada casa de cambios de don Elías H. Cohen, junto al antiguo restaurant Sevillano por ser la que más premios da en todo los sorteos.

Próxima apertura de (2)

De actualidad

La cuestión de Abisinia

Durante algún tiempo va a ser este conflicto africano de Etiopía lo que ha de conservar los honores de la actualidad en los periódicos. Y el asunto del que pueden derivarse, sean las que fueren las decisiones definitivas, infinidad de consecuencias interesantes no digamos graves, muchas de ellas imprevisibles. ¿Cómo reaccionarán, por ejemplo, los diferentes pueblos africanos en que vienen cultivándose desde hace tiempo fermentos de rebeldía y que han llegado ya a rebelarse parcialmente contra toda esperanza seguros de que su gesto además de ser inútil, les costaría caro?

Pero a cuento de esto, se nos ocurre un precedente, que está seguramente en la memoria de todos, singularmente de los que viven en Africa. Se parece este negocio entre Italia, Inglaterra y Abisinia, como una gota de agua a otra, a la que en los primeros años del siglo llamó «la cuestión marroquí».

Las consecuencias con que ahora se nos amenaza y las que muchos temen, son las mismas que entonces. Solamente los actores son diferentes. Pero es excelsísima la correspondencia.

Entonces había un territorio africano independiente, que era Marruecos, lo mismo que ahora es Etiopía. Entonces una poderosa nación, que no era otra sino Francia, tenía territorios limitados con Marruecos y para seguridad de estos territorios quería la intervención en Marruecos: el caso de Italia ahora es idéntico. La misma situación, las mismas razones y las mismas causas. Entonces había en Europa una gran potencia que se oponía a las intenciones francesas y que defendía la independencia en Marruecos; era Alemania como ahora es Inglaterra, en el Este de Africa.

Entonces también, las dificultades y tensión, la persistencia de los dos países europeos cada uno en su propósito llegó tan lejos, que la guerra fué considerada por muchos como inminente. Y en realidad no estaba, porque Francia se avino a ceder, a dar largas, a negociar, a pagar su intervención, porque en fin puso en juego todos los ardides y habilidades de su diplomacia servida por aquellos días por agentes que no procedían de la carrera, pero únicamente comparables a los de los grandes reyes franceses: los hermanos Capet en primer término. En

1905, para oponerse a las ambiciones francesas fué el propio Kaiser, mandado al príncipe de Bulow, según este cuenta en sus Memorias quien desembarcó en Tangier para proclamar la independencia de Marruecos, restando así a Francia. Esta cedió y se celebró la Conferencia de Algeciras.

En ella retrocedieron las adquisiciones francesas, porque en lugar de quedar circunscrita la cuestión, se internalizó de nuevo. En 1911, cuando otra vez por caminos diferentes, pero muy expeditivos, Francia se adentra en Marruecos, se presenta delante de Agadir el barco de guerra alemán «Panther». También Francia cedió con habilidad también negoció, entregando a Alemania tierras en el centro de Africa que contrubimos nosotros a pagar con territorios del Sur de Marruecos.

El triunfo final, fué de Francia. Pero obsérvese las vueltas que tuvieron los propósitos franceses para llegar a la realización. Por que no fueron esas las únicas concesiones; hubo otras más graves, de amor propio y verdaderamente humillantes. Porque no fueron esas las únicas concesiones hubo otras más graves, de amor propio y verdaderamente humillantes. De «humillación sin precedentes» fué corrientemente calificada por entonces en Francia la dimisión de Deleassé, exigida por el Gobierno alemán. Como humillación parecida había sido la de varios antes, cuando llegado a Fashoda el general Marchand y habiendo izado allí la bandera de la República, se retiró por mandato del Gobierno, ante la intimidación de Lord Kitchener.

Cada pueblo tiene una manera de reaccionar y de proceder. Francia pasó en tonces por todos esos trances, verdaderas amarguras nacionales, pero con la silenciosa y firme voluntad de tomar un día la revancha. Y cuando se vió fuerte y con amigos suficientes preparados también por su hábil diplomacia, en 1914, entonces hizo frente y vendió. Las colonias que había entregado a Alemania volvieron por sí mismas. (A nosotros no se nos dió lo que dimos por aquellas colonias, nosotros fuimos los únicos que perdimos, sin habernos metido para nada ni en las diferencias franco-alemanas ni en el conflicto subsiguiente. Píntese la consecuencia terriblemente exacta).

¿Tendrá ahora arreglo parecido el asunto abisinio. Terminarán las potencias por repartírselo, por entenderse entre sí de tal manera que pague o ro, que es la única manera de entenderse las naciones poderosas? Bien pudiera ser.

Por sí o por no, algo habrá cuando tal se hace, en Portugal se ha publicado una extensa nota de la Presidencia del Consejo, sobre la significación de las colonias portuguesas.

Crispo TELLO

RADIO JEREZ

E. A. J. 58 PROGRAMA DEL 4 DE SEPTIEMBRE DE 1935

Emisión de 3'30 a 1'30 de la mañana

El guardia torero, pasodoble, de Villacañas; Aprieta Mariquita, chotis de Godes; El pregón del dulcero, danzón, de Lecuona; Mi novia no me quiere, fox, de Sigler; Amor de Ciego, canción bolero, de Alberto; Rancho embriano, tango, de Couran; Serenata de la zarz. Molinos de Viento, de Luna; Danzas Noruegas, Allegretto, de Grieg; Pardales, Canción Castellana, de Haeckel; Mira la que has hecho, fox, de la Pel, Torero a la fuerza, de Kalmár; Toda la noche, vals, de Vallée; Sueña ya la campanita, Canción popular Rusa, de Jaroff; Potpourri de la Opereta Sangre Vienesa, de Strauss.

Emisión de 3'30 a 5 de la tarde

Currito de Triana, pasodoble, de Urmeneta; El chulo finolis, chotis, de Vida; Sinfonías locas, fox, de Roy; Los Diez Mandamientos, Cocrido Mejicano, de Valle; Yo tengo la culpa, tango, de Mendizabal; Si fué soldado, de la ópera André Chenier, de Giordano; Serenata española, Suite Española de Albéniz; Mañana, tarde y noche, en Viena, Obertura, de Suppé; Amores pasados, fox de la Pel. Una fiesta en Hollywood, de Donaldson; Luna de Honolulu, vals, de Lawrence; La flauta mágica,

Balneario de Fuente Amargosa

Tolex a 55 km. de Málaga Aguas Azoadas y Radio activas. Afecciones crónicas del aparato respiratorio CATARROS ASMA BRONQUITIS Temporada Oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre Servicio diario de Autobús. Salida de Málaga a las cinco y media de la tarde de la Estación de los Ferrocarriles Suburbanos FONDA DEL CAMPO La más higiénica y próxima al Balneario Para informes al Administrador

Comerciantes, Consumidores, Adherirse a

L'Etoile (La Estrella) La nueva fórmula de publicidad para la primera La garantía de la Casa de los Cupones L'ETOILE son sus 20 años de existencia. Estos cupones pueden canjearse en casa de su proveedor o en L'ETOILE, calle Gaián y García Hernández. Visite nuestros Almacenes y se convencerá de las excelencias de los Cupones.

Obertura, de Mozart; Málaga, La Malagueña, pasodoble, sobre Malagueña, fr. Font y de Anta; Málaga, Fiesta en el Perchel, de Font y de Anta; Cante flamenco, por El Niño de Marchena.

Emisión de 9'30 a 11'30 de la noche

Tio faroles, pasodoble, de Urmeneta; Te vi en un vagón, fox, de Kennedy; Sardana, de Garreta; Clavel del aire, tango, de Valdés; Agarrate, vals, jota, de Urmeta; Canto de la primavera, de la Opera La Walkyria, de Wagner; Intermedic, de la zarz. El Caserio, de Gnrudi; Quinteto para piano en Fa menor, de Brahms; Soldaditos de chocolate, fox de la Pel. Una fiesta en Hollywood; Sueños hebraicos, vals, de Marple; Rapsodia Hungara número 2, de Liszt; Deseada, de Demare; Si fuera un aeroplano, jotas, por Miguel Fleto; Serenata de acordeón, marcha, de Step; A las 10 Noticias, de la provincia, Cotizaciones de bolsa, Boletín Meteorológico. Intermedios: Anécdotas; Chistes, etc... A las 11 Noticias de última hora, Información de todo el Mundo, Servicio directo de Madrid.

Dr Octavio Freyre Amor

Análisis Clínico y Médico General Horas de consulta de 5 a 7 de la tarde, en el piso alto del inmueble de la Compañía del Lucus, antigua Casa de Emilio Dahl, junto a la antigua parada de autos «La Valenciana.—Alcazarquivir.

Se alquila

Para el mes de septiembre próximo, el patio y almacenes que ocupa actualmente don A. Bilaguer. Darán razón D. José Fava Calle 14 de Abril nº. 51.

DIARIO MARROQUI

Se halla en venta en el establecimiento «Goya» de la plaza de España, y en el kiosco de tabaco del señor Navarro, junto al Café Hispano marroquí.

Informaciones diversas

La mañana del jefe del Gobierno

Madrid, 3.—Esta mañana el jefe del Gobierno estuvo en su despacho de la Presidencia desde las nueve a la una y media en que se trasladó a su domicilio para rajalmozar. Al salir dijo a los representantes de la Prensa que había recibido la visita de los ministros de la Gobernación y de Estado. El primero para darle cuenta de diversos asuntos de su departamento, y el señor Rocha para informarle de la política internacional.

Terminó diciendo el jefe del Gobierno que esta tarde no marcharía a San Rafael, creyendo que regresaría a la Presidencia.

El regreso del ministro de Instrucción

Madrid, 3.—El ministro de Instrucción que regresó esta mañana de su viaje a Asturias, recibió a los informadores a los que comunicó las impresiones de su viaje.

Añadió que le había causado penosa impresión todo cuanto había visitado, y que era necesario reconstruir todas aquellas obras que son de imperiosa necesidad, tales como la reconstrucción de la Universidad de Oviedo, ya que es preciso reanudar las clases.

Al decir del ministro de Instrucción, es necesario llevar a Asturias una política de sedante, y vendar las heridas.

Otras manifestaciones de menos interés hizo a los representantes de la Prensa de los que se despidió momentos después.

Lo que dice el ministro de Hacienda

Madrid, 3.—El ministro de Hacienda, habló hoy nuevamente con los informadores sobre la conversión de la deuda, mostrándose muy satisfecho a este respecto.

Añadió que había recibido la visita del director y

Los países mejor organizados se enorgullecen de contar con una CRUZ ROJA bien organizada y comprendida, lo que es una garantía de previsión, principalmente en los casos de calamidades públicas.

Juan Sánchez Ferrero ABOGADO

El Bufete de este Abogado, a partir del día de hoy, ha quedado instalado en el Pasaje Gallego. Lo que se hace público, para conocimiento de su distinguida clientela.

subdirector del Banco de España que le dió los datos precisos sobre la conversión de la deuda.

Añadió el señor Chaprieta que los reembolsos solicitados sumaban hasta cinco millones, sin incluir naturalmente los de provincias.

Terminó diciendo el ministro de Hacienda que a las siete de la tarde daría datos concretos. Al abandonar el ministerio el director y subdirector del Banco de España, confirmaron a los informadores a los informadores las anteriores manifestaciones del señor Chaprieta.

Quiénes el conde de la Mota

Madrid, 3.—La policía de Italia ha enviado a la española noticias concretas de quien es el conde de la Mota, complicado en el robo de la catedral de Pamplena.

Dice que en el año 1918, había sido condenado a cinco meses de prisión por tentativa de robo, y en el año 1933, a dos años y tres meses, también por intento de robo de la corona de la Virgen.

Finalmente se dice que había sido condenado por adulterio.

El sepelio del señor Cossío

Madrid, 3.—A pesar de la oposición de la familia del primer ciudadano español Cossío, acudió al sepelio extraordinarios concurrencia de todas las clases sociales.

Se vieron allí muchos cátedráticos, estudiantes, personalidades, obreros, alumnos.

Asisten también el gobernador civil, el alcalde, presidente de la diputación, todos sin representación, cumpliendo deseo del finado.

En una modesta carroza fué depositado el cadáver junto a la tumba de don Giner de los Ríos.

En la presidencia del duelo se hallaban el hijo político del finado, el señor Besteiro y otras personalidades.

El desfile de las personas que al caer se vistió en medio de un silencioso, el poseedor gran cantidad de flores, un automovil contra un árbol.

Andujar, 3.—Un automovil conducido por un ingeniero y viajando por pasajera a una señora, chocó contra un árbol por no arrojar a unas aves.

Ambos ocupantes resultaron con heridas de consideración, y

el coche sufre desperfectos de bastante importancia.

Una tormenta arrasa los campos

Lérida, 3.—Una imponente tormenta de granizo ha arrasado los campos, perdiéndose en su totalidad todas las cosechas.

Vista de una causa

Sevilla, 3.—Esta mañana se ha visto la causa contra Francisco Álvarez y José Barberán, autor y encubridor, respectivamente de la muerte de Manuel Segura y Naria Uclés en diciembre del año pasado, el penetrar en el domicilio de este matrimonio para robarlo.

El fiscal califica de asesinato el hecho, y solicita para el primero la pena de treinta años y la multa correspondiente para el segundo.

Vista de otra causa

Sevilla, 3.—Por el procedimiento de urgencia se ha visto en la sección cuarta de esta Audiencia la vista de la causa contra Francisco Romero, autor de la muerte en el puente de Guadalquivir, de otro individuo.

El fiscal solicita veinte años para el procesado, quedando la vista pendiente de sentencia.

El primer premio de la lotería

Sevilla, 3.—Ahora se ha hecho público el poseedor del primer premio del sorteo celebrado anteayer en Madrid.

Fue vendido por un revendedor a un conocido comerciante de esta plaza que lo juega integro.

Maniobras militares

Toro, 3.—Del día 7 al 14 se celebraron en esta población maniobras militares, con asistencia del ministro de la Guerra, que llegará a tal efecto.

Detección de significados sindicalistas

Sevilla, 3.—Cumpliendo órdenes del Gobernador civil, se ha establecido esta mañana un servicio especial de vigilancia, ya que se sabía que se intentaba dar un golpe.

A este efecto, fuerzas de Seguridad se situaron en la plaza de la Alfalfa, dando el alto a unos desconocidos que lejos de detenerse comenzaron a hacer disparos de pistola, y emprendiendo la huida.

La fuerza pública repelió al agresión, hiriendo a dos individuos.

Al llegar al puente de San Bernardo, otra pareja de Seguridad les dió el alto, logrando detener a dos de ellos, uno de los cuales estaba herido en una mano.

Un individuo que casualmente pasaba montado en una mula resultó a sí mismo herido en la pierna.

El herido en la mano, al ser detenido, que había llegado de Málaga y el segundo, procede de Cádiz, ambs sindicalistas.

También han sido detenidos por parecer estar complicados Mariano Corrés y Jesus Martínez López, también significados sindicalistas.

El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les dió la referencia del suceso, añadiendo que con este motivo había felicitado a la fuerza pública.

Ha sido atacada la Legación italiana

Londres, 3.—Un periódico de esta capital dice saber que la

gación italiana en esta capital ha sido atacada a pedradas por fuerzas de Etiopía.

El Negus, sigue diciendo el citado periódico, al saber el hecho mandó detener al oficial que mandaba las fuerzas haciéndole encarcelar y encadenar.

Intervención Regional de Larache

Hoja informativa correspondiente al día 2 de septiembre de 1935

Sucesos: en Beni Gorfet.—En el día de ayer fué herido el musulmán Ibrahim Uld Hach Mohamed por su primo Mohamed Uld Hach Laixi, habiendo sido curado en el consultorio.

En el día de hoy se han quemado casualmente cuatro casas propiedad de los musulmanes del Jolot, Abdeslam ben Mojtar Gailan y Ali ben Mojtar Gailan.

En Alcázar.—El musulmán Ahmed ben Aixa, de 16 años, del aduar Ulad Gomari el Gaba (fracción de Auamara), pereció ahogado al atravesar el río Lucus. Se practica información.

El día primero se incendiaron 18 chozas en el aduar Ulad Hamid, no ocurriendo desgracias personales, ardiendo las cosechas que tenían recogidas. Se personaron en el lugar del suceso el adjunto señor Canet, jefe de Policía Gubernativa, jefe de Policía Urbana y el médico de la Junta Municipal. El incendio al parecer, fué casual. Se practica información.

En Beni Issef.—En el poblado de Ain Ziaten, se quemaron tres casas propiedad de los hermanos Ahmed, Laixi y Sid Mohamed ben Abdeslam Si Ahsain, las cuales ardieron totalmente sin que hayan ocurrido desgracias personales. Se practica información complementaria para el atestado.

Ha sido declarada por orden de la Superioridad la existencia de una epizootia de carbunco bacteriano en la cabila de Ahl Serif, considerando zona infecta el poblado de Seb'bab, fracción Ulaui'n y sospechosa los poblados limitrofes.

En su consecuencia han sido puestas en vigor cuantas medidas dispone el vigente Reglamento de Higiene y Sanidad Pecuaria de la Zona.

Servicios y recorridos.—Por fuerzas de la Mejazna Armada se efectuaron los servicios y recorridos por carreteras, caminos, gabas, vías, fruterías y playas sin novedad.

Servicios médicos.—Asistencias en los dispensarios y consultorios de esta región: en Beni Issef, consultorio, 9; en Beni Gorfet, consultorio, 18; en Larache, dispensario, 276; en Alcázar, dispensario, 133; en Beni Arós consultorio, 15; en Tenin consultorio, 63; en Jolot, consultorio, 36; en Arcila, dispensario, 54; en Ahl Serif, consultorio, 9. Total, 613.

Servicios veterinarios.—Asistencias: en Beni Arós, 3.

Matadero.—En el de Larache vacuno, 27; lanar, 15; cabrío, 6; porcino, 5.

En el de Alcázar: vacuno, 6; lanar, 16; cabrío, 1; porcino, 0.

En el Tenin de Sidi Yamani: vacuno, 1; lanar, 26; cabrío, 33; porcino, 0.

Suman: vacuno, 34; lanar, 57; cabrío, 40; porcino, 5.

Mercados.—En el de Larache se reconocieron 115 litros de le-

che, 1.449 kilos de pescado, 4000 huevos.

Se decomisaron 90 huevos. En el de Alcázar se reconocieron 69 kilos de pescado.

Recaudaciones.—En la Junta Municipal de Larache se recaudaron 1.281'45 pesetas.

En Larache.—Por tarjetas, 761'00; y por pasaportes, 12'00 ídem.

En Alcázar.—Tarjetas, 112'50; pasaportes, 30'00 ídem.

Observaciones meteorológicas.—Las observadas en la cabila de Beni Arós en el día de hoy han sido las siguientes: máxima, 34; mínima, 21; y media 27'5. Cielo nuboso.

Enseñanzas.—En la Escuela Rural del Jemis del Sahel, 35 asistencias.

Presos.—En Larache: existencias, 61; altas, 2; bajas, 0; quedan, 63.

Arcila.—Existencias, 44; altas, 6; bajas, 8; quedan, 42.

En Alcázar.—Existencias, 30; altas, 0; bajas, 0; quedan, 30.

En Beni Arós.—Existencias, 31; altas, 2; bajas, 1; quedan, 32.

Beni Gorfet.—Existencias, 14; altas, 0; bajas, 0; quedan, 14.

Beni Issef.—Existencias, 1; altas, 0; bajas, 0; quedan, 1.

Suman.—Existencias, 181; altas, 10; bajas, 9; quedan, 182.

Larache 3 de septiembre de 1935.

EL INTERVENTOR REGIONAL

Impuesto de patentes

AVISO

Por acuerdo de S. A. el Alto Comisario ha sido prorrogado el plazo voluntario de cobranza del impuesto, hasta el día 16 del presente mes.

Larache, 2 de agosto de 1935. El Representante de Hacienda JESUS RODRIGUEZ

Cruz Roja española

Octava lista de metales y obsequios para la tómbola de la Cruz Roja.

Excmo. señor Presidente de la Audiencia de Tetuán don José Martínez Cabrera, cincuenta pesetas.

Sidi Hamed Ben Abdelah, (amin de Aduana) diez pesetas.

Intervención de Marina, señor Guimera y señora, un estuche con servicio para thé.

Excmo. señor secretario general de la Alta Comisaría y señora un frutero y servicio de postre.

Señores de Toledano «La Favorita» un par de zapatillas de señora.

Señor Molina Nieto, apocera de «Casa Ros» una máquina fotográfica con estuche.

Señores de Acosta, comandante de Ingenieros, servicio completo de licorera.

Señores de San Basilio, un centro de mesa.

Señores Baeza Hermanos «El Yunque» dos lámparas salón.

Señores de Martín Luna, un florero, de thé, y para entremeses.

Señores de Valero, servicio de agua, juego de licorera, un florero y lámpara eléctrica para velador.

Don Jose Hasan, dos azucareros, dos mantequeras, seis platos y un jarro.

Nota: El Comité de la Cruz Roja, reitera su mas reedida gratitud a los generosos donantes

Noticias locales

Enviamos nuestro sentido abogado don Juan do pésame al distinguido teniente coronel Peñamaría, acompañado de su bellísima hija Luisita.

Para acompañar a sus respetables hermanas hasta Ceuta, las que continúan en paea Málaga después de pasar unos días en Larache marcha hoy a la mencionada población ceuti, el capitán del Batallón de Las Navas señor Rodríguez Escribano.

Hoy se cumple el séptimo aniversario del fallecimiento del que eu vida fué persona queridísima en nuestra población y cuyo recuerdo todos guardamos don Juan Rosell Miro.

Con tan triste motivo hoy se diran misas por el eterno descanso del alma del finado en la Iglesia de nuestra Señora del Piñar y en las Capillas de los Hermanos Maristas y Cruz Roja.

A la viuda del finado y a sus hijos renovamos nuestro sentido pésame.

Información de Alcazar

(De nuestro corresponsal León Emergui)

CONTESTACION A UN TELEGRAMA

Con sumo gusto, reproducimos a continuación el telegrama recibido del excelentísimo señor ministro de Estado, en contestación al enviado por los adheridos al homenaje que hace pocos días se le habia tributado al cónsul de España que fué de esta ciudad, ilustrisimo señor don Antonio Luis Serrano y Contreras.

Dice así: «Madrid 26 de agosto de 1935.—En contestación a su telegrama, de fecha 24 de los corrientes, por el que da cuenta a este Departamento de la simpatía con que ha sido vista por la colonia española y población musulmana e israelita de Alcazarquivir la actuación de don Antonio Luis Serrano y Contreras.

El día 30 de agosto último y como se tenía anunciado, tuvo lugar en el Salón de Sesiones de la Junta Municipal, el concurso-examen para la plaza de auxiliar de contaduría de dicha Corporación, que se hallaba vacante, siendo el único opositor nuestro buen amigo don Félix González Raya.

El Tribunal organizador estaba constituido por el ilustrísimo señor interventor local don Antonio G. Lera, vocal don Juan Arnet, el secretario municipal don Leopoldo Ceballos y de secretario, el contador don Antonio Ladrón de Guevara.

A las cinco de la tarde, hora señalada, fué llamado el opositor, procediéndose acto seguido al examen.

El primer ejercicio, constaba de escritura a máquina, copiado de texto diez minutos e igual tiempo al dictado, redacción de un oficio y confección de un estado de contabilidad, que fué todo desarrollado dentro del tiempo legal exigido para este concurso.

A continuación pasó al ejercicio oral que constaba de dos temas sacados a la suerte, siendo estos el 6 y 7 de los que componían el programa, siendo ambos desarrollados admirablemente, por el señor Gonzalez Raya.

Una vez terminado el examen se ordenó despejar la sala, para que el Tribunal deliberara, el cual acordó otorgar al opositor la clasificación de «apto»

Nuestra sincera felicitación a nuestro buen amigo don Felix Gonzalez Raya, por sus éxitos conseguidos en dicho examen.

Enviamos nuestro sentido abogado don Juan do pésame al distinguido teniente coronel Peñamaría, acompañado de su bellísima hija Luisita.

Para acompañar a sus respetables hermanas hasta Ceuta, las que continúan en paea Málaga después de pasar unos días en Larache marcha hoy a la mencionada población ceuti, el capitán del Batallón de Las Navas señor Rodríguez Escribano.

Hoy se cumple el séptimo aniversario del fallecimiento del que eu vida fué persona queridísima en nuestra población y cuyo recuerdo todos guardamos don Juan Rosell Miro.

Con tan triste motivo hoy se diran misas por el eterno descanso del alma del finado en la Iglesia de nuestra Señora del Piñar y en las Capillas de los Hermanos Maristas y Cruz Roja.

A la viuda del finado y a sus hijos renovamos nuestro sentido pésame.

Información de Alcazar

(De nuestro corresponsal León Emergui)

RESULTADO DE EXAMEN

El día 30 de agosto último y como se tenía anunciado, tuvo lugar en el Salón de Sesiones de la Junta Municipal, el concurso-examen para la plaza de auxiliar de contaduría de dicha Corporación, que se hallaba vacante, siendo el único opositor nuestro buen amigo don Félix González Raya.

El Tribunal organizador estaba constituido por el ilustrísimo señor interventor local don Antonio G. Lera, vocal don Juan Arnet, el secretario municipal don Leopoldo Ceballos y de secretario, el contador don Antonio Ladrón de Guevara.

A las cinco de la tarde, hora señalada, fué llamado el opositor, procediéndose acto seguido al examen.

El primer ejercicio, constaba de escritura a máquina, copiado de texto diez minutos e igual tiempo al dictado, redacción de un oficio y confección de un estado de contabilidad, que fué todo desarrollado dentro del tiempo legal exigido para este concurso.

A continuación pasó al ejercicio oral que constaba de dos temas sacados a la suerte, siendo estos el 6 y 7 de los que componían el programa, siendo ambos desarrollados admirablemente, por el señor Gonzalez Raya.

Una vez terminado el examen se ordenó despejar la sala, para que el Tribunal deliberara, el cual acordó otorgar al opositor la clasificación de «apto»

Nuestra sincera felicitación a nuestro buen amigo don Felix Gonzalez Raya, por sus éxitos conseguidos en dicho examen.

Después de haber permanecido durante un mes de permiso

en la Península, ha regresado acompañado de su distinguida esposa, el prestigioso y culto teniente coronel comandante militar de la plaza, don Emilio Ferrer Bravo a quienes enviamos nuestra bienvenida.

PROXIMA BODA

Para el próximo día 11 del actual, está anunciada la boda de la simpática señorita Platy Lascar, de la colonia de Tánger, con nuestro estimado amigo don Elías Malcá.

A los futuros esposos, enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

SESION MUNICIPAL

Mañana, jueves, nuestro organismo municipal, celebrará sesión, de cuyos asuntos a tratar y acordos informaremos a nuestros lectores.

Intervención de Marina

Mareas para hoy

Peamer.—5 horas y 45 minutos mañana; 6 h. 8 m. tarde.

Bajamar.—0 h. 0 m. mañana; 0 h. 7 m. noche.

Vapores entrados

Ninguno. Pesqueros, 8.

Vapores salidos

Ninguno. Pesqueros, 3.

Estado del tiempo

Ceuta. N. roeste flojito marejadilla del mismo, cielo cubierto horizonte cerrado por niebla.

Tarifa.—Sin noticias.

Los países mejor organizados se enorgullecen de contar con una CRUZ ROJA bien organizada y comprendida, lo que es una garantía de previsión, principalmente en los casos de calamidades públicas.

EN EL TEATRO ESPAÑA

«Un cierto señor Grant»

La prestigiosa editora «Ulla» presenta hoy en el Teatro España la emocionante producción de espionaje titulada «Un cierto señor grant» (en francés) de la que es principal protagonista el apuesto y varonil galán Jean Muraf.

Mañana «El Signo de la muerte» (Le grand jen) la mejor producción francesa de la actual temporada. Film de gran envergadura que ha merecido el alto honor de ser premiado en el concurso organizado por la famosa revista parisina «Cine magazine».

En breve «El gato y el violín» (en español) superopereta M. G. M., interpretada por Ramón Navarro y Jeanette MacDonald.

Se alquila

Para el mes de septiembre próximo, el patio y almacenes que ocupa actualmente don A. Balaguer.

Darán razón D. José Fava Calle 14 de Abril n.º 51.

DIARIO MARROQUI

Se halla en venta en el establecimiento «Goya» de la plaza de España, y en el kiosco de tabaco del señor Navarro, junto al Café Hispano arrequí.